
prav mnogoteremu našemu kmetu poa\ 
ogromnim pritiskom zaporedoma na
raščajočih davčnih bremen obeta že s 
najbližjem času. 

Mučno vpliva na slovenskega na
šega kmeta zavest, da so davčna bre
mena v naši državi nesorazmerno in 
nepravično razdeljena. Greh je zopec 
socialno pravičnost, ako se na gospo
darsko šibke in slabe navaljujejo tak
šna bremena, da pod njihovo težo o
mahujejo in padajo, dočim se veleka
pital, ki ima prevlast v industriji in 
zlasti v naši trgovini, zna pod zašči
to vodilnih krogov v naši državi ved
no obraniti najhujšega pritiska. Pro
tivno je tudi ne samo socialni pravič
nosti, marveč tudi državni ideji, ako 
so davki neednako razdeljeni po raz
nih delih naše države, da morajo ne
katere pokrajine plačevati sorazmerna 
veliko več davka kakor druge. Slo
veniji je vsaj na tem polju prisojeno 
pnvenstvo. Bati se je, da bodo tisti dr
žavni oblastniki, ki se tako radi širo
koustijo o ednakopravnosti kot trdni: 
podlagi naše države, napram zahtevi 
o enakopravnosti v vprašanju davko* 
Že dolgo ohranili gluha ušesa. 

Našega kmefa tudi jako muči tista" 
negotovost, ki je v slovenski pokrajini 
zadnji čas zavladala glede na predpis 
in odplačevanje davkov. Vsepovsodi se 
Imetje pritožujejo, da nimajo nobene
ga pregleda, ali so že poplačali vse 
davke, ali net in koliko Še znašajo ti 
davčni zaostanki za kako leto. Ne pa 
lastni knivdi, marveč vsled krivde da
včne oblasti morajo plačevati velika 
opominjevalne stroške. Poleg zamud
nih obresfi, ki znašajo 4%, morajo še 
plačali ogromne opominjevalne pri
stojbine, ki znašajo 4 K od vsakiB 
100 K davčnega zaostanka. Dočim so 
opominjevalni stroški prej znašali M 
večjemu kaki 2 K, danes znašajo na 
stotine in tisoče K. Kmet, ki je vpla
čal velike svoto denarja za razne da
vke, je sedaj trdno prepričan, da ja 
zadosti' svoji davčni obveznosti za do* 
lično leto Naenkrat pa dobi od davč
ne oblasti opomin, ki zahteva nova o* 
gromna vplačila in obenem še velika 
opominjevalne stroške, ker ni pravoča
sno plačal davke. 

Tako se javnost vedno znova raz
burja in ljudstva se polašča vedno ve
čja nezanpnost napram finančni obla
sti. Ljudje stojijo povsod pod vplivom 
splošnega občutja, da so popolnoma; 
izdani samovoljnosti davčnih oblasti « 
ki tega nereda ne odpravijo, marveč 
se ga poslužujejo kot sredstva za svo
it fiskalne nagone. 

Zalo naši davkoplačevalci odločna 
zahtevajo od finančne oblasti, da na* 
pravi v Sloveniji red v zadevi dav« 

Zahtevamo davčne 
knjižice! 

V tej zadevi je poslanec dr. Josip 
H o h n j e c dne 26. marca stavil na 

finančnega ministra tole interpelaci 
jo: 

Davčna bremena, navaljena n 
ramena delavnih slojev, rastejo ne le 
>samo od leta do leta, marveč od mes
ca do mesca. Kmet, obrtnik in dela 
veo v naših pokrajinah opazuje s tež
ko pritajeno nevoljO in z nekako gro
zo to strašno porast izplačil, s kate 
rimi njegovi dohodki ne stojijo v pra
vem razmerju. Ali zadolžiti posestvo, 
ali pa ga prodati ter po širokem sve
tu iskati zaslužka: taka bodočnost se 



kov, njih predpisa in odplačila. Dav
koplačevalci morajo vnaprej in pravo
časno znati, kaj in koliko morajo pla
$ad davkov. Vnaprej in natančno se 
mora določiti, koliko jim bo treba pla
čati tega in onega davka (zemljiškega, 
hišnega, osebnodohodninskega itd.), 
koliko teh in drugih doklad. Radi te
ga naši davkoplačevalci zlasti še iz 
kmetskih krogov nujno zahtevajo., da 
se jim zopet da davčna knjižica, kjer 
bo podrobno in natanko določeno, ko
liko je treba plačati ppedinih davkov, 
in koliko in katerih doklad, in kjer 
bodo tudi naznanjeni roki, v katerih 
Eapade kak davek. Te knjižice bodo 
tudi služile kot najboljše dokazilo žo 
vplačanega davka; sedanji odrezklpo
Jožnic so namreč nezadostno dokazilo, 
ker ni natančno izraženo, kaj se je 
pravzaprav plačalo, in ker se lahko 
izgubijo. 

Vprašam gospoda finančnega mi
nistra : 

Ali je voljan odrediti, da se v 
Sloveniji takoj vpeljejo davčne knji
žice ? 


